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Ήρθε Γράµµα στο Σχολείο 
  Παγκόσµια Ηµέρα Μνήµης  

Θυµάτων Τροχαίων Ατυχηµάτων 
15 Νοέµβρη 2015 

 
 
Τα συγκεκριµένα γραµµατόσηµα εκδόθηκαν στην Αυστρία το 
1973, 1981, 1989 αντίστοιχα, µε θέµα την ασφάλεια ζωής. Πως 
συνδέονται οι εικόνες, τα σχήµατα και τα χρώµατα των 
συγκεκριµένων γραµµατοσήµων µε την έννοια της ασφαλούς 
κυκλοφορίας και της επικίνδυνης οδήγησης στους δρόµους; 
 
 

 
 
 
 

 
Πρόσκληση στο Πάρκο που εδρεύει 

 "Το ∆έντρο των Εθνών" 

προς τιµήν της δεκαετίας 2011-2020  
του Οργανισµού Ηνωµένων Εθνών  

 
 
 

Παγκόσµια Ηµέρα Μνήµης Θυµάτων Τροχαίων Ατυχηµάτων 
ΑΠΟ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΧΑΝΙΩΝ 

Κυρίες και Κύριοι, 

Παγκόσµια Ηµέρα Μνήµης Τροχαίων Ατυχηµάτων η 3η 

Κυριακή του Νοεµβρίου, µια µέρα που υιοθετήθηκε από 
τον ΟΗΕ, και έχει σκοπό να φέρουµε στη µνήµη µας και 
να τιµήσουµε τους αµέτρητους συνανθρώπους µας σε 
όλο τον πλανήτη, νεκρούς και τραυµατίες, να 
αναλογισθούµε το µέγεθος της απώλειας. 

Ταυτόχρονα είναι µια µέρα που µας κινητοποιεί ιδιαίτερα, 
ώστε να προσπαθήσουµε να µειώσουµε και αν είναι δυνατόν να εξαλείψουµε τους 

παράγοντες εκείνους που οδηγούν σε θλίψη και πένθος τους ανθρώπους και σε µεγάλη 
ανισορροπία τις κοινωνίες µας. 

Οι προσπάθειες αυτές λαµβάνουν χώρα και στη δική µας κοινότητα. Ιδιαίτερο βάρος δίδουµε 
στο να µυήσουµε τα νεαρά µέλη της κοινωνίας µας, καθώς είναι γεγονός ότι η εκπαίδευση 
από µικρή ηλικία είναι ο µόνος τρόπος για τη δραστική µείωση των τροχαίων ατυχηµάτων. 
Παράλληλα, πραγµατοποιούµε και αρκετές άλλες δράσεις για να κάνουµε κτήµα µας και 
εµείς οι ενήλικες την ορθή συµπεριφορά του οδηγού, καθώς και αιτούµεθα από την Πολιτεία 
να φροντίζει για την καλή κατάσταση των δρόµων. 

Ας ευχηθούµε οι προσπάθειές µας αυτές να έχουν τα προσδοκώµενα αποτελέσµατα. 

Ας ευχηθούµε σε ένα µέλλον χωρίς θύµατα στο βωµό της ασφάλτου.    

 

Κατερίνα Ζοµπανάκη  
Προϊσταµένη ∆ια Βίου Μάθησης,  

Παιδείας και Απασχόλησης της  
Περιφερειακής Ενότητας Χανίων 



  

ΑΠΟ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΤΡΟΧΑΙΑΣ ΧΑΝΙΩΝ 
Αγαπητοί  Μαθητές, 

Το Τµήµα Τροχαίας Χανίων, µε αφορµή την εβδοµάδα πρόληψης Τροχαίων 
Ατυχηµάτων (18-11-2015 έως την 27-11-2015), συµβουλεύει: 

1.- Να περπατάτε πάντα στο πεζοδρόµιο. 

2.- Όπου δεν υπάρχει πεζοδρόµιο, να περπατάτε στην άκρη του δρόµου 
και αντίθετα µε τη φορά των οχηµάτων. 

3.- Να διασχίζετε το δρόµο από τις διαβάσεις των πεζών 
και τους φωτεινούς σηµατοδότες. 

4.- Να µην παίζετε στο δρόµο. 

5.- Να τηρείτε πάντα τον Κ.Ο.Κ. και να προτρέπεται και 
τους µεγάλους να το κάνουν. 

6.- Να φοράτε πάντα την ζώνη ασφαλείας και το 
προστατευτικό κράνος σας. 

7.- Να φοράτε προστατευτικό κράνος και όταν είστε 
ποδηλάτες και να οδηγάτε προσεκτικά στην άκρη δεξιά 
του δρόµου. 

8.- Όταν περνάτε στο απέναντι πεζοδρόµιο να θυµάστε: 

 

Πρέπει να σταµατήσετε, να ελέγξετε πρώτα αριστερά µετά δεξιά, ξανά αριστερά και µετά να 
περάσετε απέναντι. 

 

Η εφαρµογή του Κ.Ο.Κ. δεν είναι απλώς η « υποχρέωση» σας. 

 

Είναι η ασφάλεια σας. 

 
ΑΠΟ ΤΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑ ΧΑΝΙΩΝ 

Αγαπητοί εκπαιδευτικοί και µαθητές,  

     Όλοι γνωρίζουµε τη δυσάρεστη πρωτιά που κατέχει η χώρα µας σε θανάτους από 
τροχαία ατυχήµατα, όµως οι θάνατοι αποτελούν µόνο την κορυφή του 

παγόβουνου, καθώς εκτιµάται πανευρωπαϊκά ότι σε κάθε θάνατο από 
τροχαίο αντιστοιχούν δέκα (10) σοβαροί τραυµατισµοί. Το 

Πυροσβεστικό Σώµα εµπλέκεται σε ένα τροχαίο ατύχηµα εφόσον αυτό 

έχει ήδη συµβεί. Πρωταρχικός ρόλος του Πυροσβέστη-διασώστη είναι 
να απεγκλωβίσει το θύµα του τροχαίου ατυχήµατος, είτε από µηχανικό 
εγκλωβισµό όπου το όχηµα έχει πάθει τέτοια ζηµιά που δεν επιτρέπει 

στον επιβάτη να εξέλθει από αυτό µόνος του, είτε από φυσικό 
εγκλωβισµό όπου ο επιβάτης έχει εγκλωβιστεί µε τέτοιο τρόπο ή 
συµπιέζεται από τα συντρίµµια του οχήµατος που απαιτείται η 

δηµιουργία πρόσθετου χώρου για να του παρασχεθούν οι πρώτες 
βοήθειες και η ασφαλής αποµάκρυνσή του. 

     Αν βρεθείτε ποτέ στην σκηνή ενός ατυχήµατος θα πρέπει να 
γνωρίζετε διαφόρους κινδύνους που ελλοχεύουν και πώς να τους 
αντιµετωπίσετε αποτελεσµατικά προκειµένου να προστατεύσετε 
αποτελεσµατικά τον εαυτό σας, τα θύµατα του τροχαίου και τους 
λοιπούς παρευρισκόµενους.  

- Πρώτη προτεραιότητα είναι η ασφάλεια της σκηνής του 
ατυχήµατος. Τοποθετείστε προειδοποιητικό τρίγωνο 
τουλάχιστον 100 µέτρα από την σκηνή του ατυχήµατος για 



  

να προειδοποιεί τους επερχόµενους οδηγούς. Ελέγξτε αν το όχηµα είναι ασφαλές (π.χ. 
αν υπάρχει διαρροή καυσίµων, πεσµένα καλώδια ρεύµατος κτλ) και εφόσον είναι τότε 

µόνο συνεχίζετε, διαφορετικά ειδοποιήστε τηλεφωνικά τις υπηρεσίες εκτάκτου ανάγκης. 
Σβήστε  το αυτοκίνητο. Μην καπνίζετε. Ρωτήστε πόσοι ήταν οι επιβαίνοντες και αν 
υπάρχουν τραυµατίες. 

- Ενεργοποιήστε τις υπηρεσίες Εκτάκτου Ανάγκης, καλώντας το 112 µπορείτε να 
ενεργοποιήσετε ΕΚΑΒ , Πυροσβεστική, Αστυνοµία και Λιµενικό. ∆ώστε σαφείς 
πληροφορίες για τον τόπο του ατυχήµατος, τον αριθµό τον τραυµατισµένων και την 
φύση τους, τον αριθµό και τον τύπο των εµπλεκόµενων οχηµάτων και τυχόν ύπαρξη 
άλλων ειδικών κινδύνων. 

- Μην µετακινείτε τον τραυµατία από το αυτοκίνητο εκτός και αν διατρέχει άµεσο κίνδυνο 
για την ζωή του µένοντας µέσα σε αυτό ή εάν δεν αναπνέει και πρέπει να εφαρµόσει 
κάποιος από τους παρευρισκόµενους ΚΑΡ.ΠΑ. (Καρδιοαναπνευστική αναζωογόνηση). 

Πρέπει να ξέρετε ότι σε σοβαρά τροχαία ατυχήµατα οι τραυµατίες συνήθως έχουν 

κρανιοεγκεφαλικές κακώσεις ή κακώσεις 
σπονδυλικής στήλης. Γι αυτό ο 
απεγκλωβισµός τους πρέπει να γίνεται από 
εξειδικευµένους διασώστες που έχουν την 
κατάλληλη εκπαίδευση και τον απαραίτητο 
εξοπλισµό, διασφαλίζοντας την µη περαιτέρω 

βλάβη του τραυµατία. Εµψυχώστε τον 
τραυµατία και µην προβαίνετε σε λεπτοµερή 
περιγραφή για την κατάστασή του. Μην 
αγγίζετε µε γυµνά χέρια τον τραυµατία , 
υπάρχουν κίνδυνοι (αίµατα, θραύσµατα από 
γυαλιά κτλ.) 

-.Παραχωρήστε προτεραιότητα στα οχήµατα έκτακτης ανάγκης, µια καθυστέρηση 
ολίγων λεπτών µπορεί να στοιχίσει την ζωή ενός συνανθρώπου µας. 

Ξέρουµε όλοι τι πρέπει να κάνουµε, οδηγήστε µε ασφάλεια. 

                                                                                           
Επιπυραγός Μαρία Ευτυχιάκου 

Υποδιοικητής 1ου Π.Σ. Χανίων 
 

Εκπαιδευτικό Υλικό, Πηγές, ∆ράσεις και ∆ίκτυα 
 
Εκπαιδευτικό Υλικό & ∆ράσεις Κυκλοφοριακής Αγωγής  
Για εκπαιδευτικό υλικό σε θέµατα κυκλοφοριακής Αγωγής προτείνεται η εγγραφή σας και 
τοπική σας δραστηριοποίηση µε το ΕΘΝΙΚΟ ΘΕΜΑΤΙΚΟ ∆ΙΚΤΥΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 
που συντονίζεται από τη ∆ιεύθυνση Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης Σερρών. Για περισσότερες 
πληροφορίες βλ.: http://dipeserron.gr/  

 

Πρόγραµµα Πρότυπης Καµπάνιας ∆ράσεων Κυκλοφοριακής Αγωγής 2015 στα Χανιά 
(τοπικοί εκπρόσωποι του Εθνικού ∆ικτύου Κυκλοφοριακής Αγωγής) µε σύµπραξη των 
τοπικών Τµηµάτων Τροχαίας, Πυροσβεστικής, ΕΚΑΒ, Περιφέρειας Κρήτης και ∆ιευθύνσεων 
Εκπαίδευσης παραπέµπεται στο παρακάτω link:  

http://www.flipsnack.com/KavazidouEleni/18-27-2015.html  

                                                                                                                                             

|Επιµέλεια –Σύνταξη: Καβαζίδου Η. Ελένη 
|Υπεύθυνη Σχολικών ∆ραστηριοτήτων Π/θµιας Εκπ/σης Χανίων 

 


